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Ο Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος στον πανηγυρίζοντα 
Ι.N. Αγίου Ανδρέου στο Καρποχώρι Καρδίτσας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος χοροστάτησε στην Ακολουθία 
του Εσπερινού επί τη ιερά μνήμη του Αγίου, ενδόξου και 
πανευφήμου Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου που 
τελέστηκε το απόγευμα της Παρασκευής 29 Νοεμβρίου 2024 
στον ομώνυμο Ιερό Ναό Τ.Κ. Καρποχωρίου Καρδίτσας.
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Κατά τις λατρευτικές Συνάξεις θα τεθεί προς προσκύνηση, αγιασμό και 
επιστηριγμό των χριστιανών απότμημα του ιερού λειψάνου του αγίου, ενδόξου και 
πανευφήμου Αποστόλου Ανδρέου του Πρωτοκλήτου, το οποίο φυλάσσεται ως 
τιμαλφές απόκτημα στην Ενορία.



Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον Άγιο Απόστολο Ανδρέα, τον 
Πρωτόκλητο, και περιγράφει την προσωπικότητά του, τονίζοντας αρκετές 
σημαντικές πτυχές:

Την αναζήτηση και την πίστη: Ο Άγιος Ανδρέας φέρει μέσα του μια εναγώνια 
αναζήτηση του Ιησού Χριστού, η οποία δεν ικανοποιείται ποτέ πλήρως, αλλά 
συνεχώς αυξάνεται. Αυτή η αναζήτηση είναι κεντρική στην πνευματική του ζωή 
και μας καλεί να την υιοθετήσουμε και εμείς. Το μαρτύριο και η θυσία: Υπηρέτησε 
την πίστη του με το μαρτύριό του, το οποίο περιλαμβάνει τον σταυρικό του 
θάνατο σε σχήμα Χιαστού Σταυρού. Αυτή η θυσία επιβεβαιώνει την πίστη του στον 
Ιησού Χριστό και την αποστολή του. Την διδασκαλία και τα θαύματα: ήταν 
γνωστός για τα θαύματα που επιτέλεσε και την διδασκαλία του σχετικά με τον 
Ιησού Χριστό. Η ζωή του και τα θαύματά του ενισχύουν την αποστολή της 
Εκκλησίας και την πίστη των πιστών. Την αποστολική ζωή: Ως Πρωτόκλητος, είχε 



ρόλο στην ίδρυση και διάδοση της Εκκλησίας, κηρύσσοντας και βαπτίζοντας 
ανθρώπους, και αφήνοντας πίσω του μια κληρονομιά πίστης και θαυμάτων. Αυτές 
οι πτυχές συνθέτουν την προσωπικότητα του Αγίου Ανδρέα, αναδεικνύοντας την 
πνευματική του αναζήτηση, την πίστη του, την αφοσίωσή του στην αποστολή του 
και την επιρροή του στην Εκκλησία. Ήταν ο πρώτος που αναγνώρισε τον Χριστό 
και τον ανακοίνωσε στους άλλους, εκφράζοντας τη χαρά του με την φράση 
«ευρήκαμεν τον Μεσσία». Αυτή η αναζήτηση και η επιβεβαίωση της πίστης του 
είναι κεντρικά στοιχεία της προσωπικότητάς του.

Αξίζει να σημειωθεί πως ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, κάλεσε όλους να μιμηθούν αυτή την αναζήτηση και 
να επιδιώκουν την κοινωνία με τον Θεό, τονίζοντας τη σημασία της εναγώνιας 
αναζήτησης του Ιησού Χριστού στη ζωή μας. Αυτή η αναζήτηση πρέπει να είναι 
συνεχής και αδιάλειπτη, καθώς η καρδιά μας ποτέ δεν ικανοποιείται πλήρως μέχρι 
να βρει την ενότητα της πίστης και την κοινωνία με το Άγιο Πνεύμα. Να 
μιμηθούμε τη ζωή και την πίστη των Αγίων, όπως του Αγίου Ανδρέα, και να 
ενσωματώσουμε τις διδασκαλίες τους στη ζωή μας.



Τέλος, υπογράμμισε τη σημασία της συμμετοχής στην εκκλησία και της 
καθολικότητας της πίστης, που περιλαμβάνει όλους τους ανθρώπους και τους 
καλεί στη σωτηρία. Αυτές οι συμβουλές ενθαρρύνουν την πνευματική ανάπτυξη 
και την ενεργό συμμετοχή στη ζωή της Εκκλησίας.

Ακούστε την ομιλία του Μητροπολίτη Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμοθέου:

https://www.imthf.gr/images/nea/2024/11/29b/mp3.m4a

Περισσότερες φωτογραφίες:

https://www.imthf.gr/images/nea/2024/11/29b/mp3.m4a







































